



# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYSEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3 "	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

74-ik szám.

Szerda, 1914. április 1.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## Földet — a népnek!

Milyen föld-árak és milyen földhaszonberek vannak ma Magyarországon, — ezt hozza tudunkra földművelési miniszter, aki vármegyénként, járásonként és városokként közli a statisztikai kimutatásokat. Az árakat és a haszonbereket átlagosan az jellemzi, hogy legmagasabbak az árak a száz katasztrális hold földig, alacsonyabbak a száztól — ezer holdig, de legalacsonyabbak az ezer holdon fölül.

A népnek föld kellene és nincs; haszonbérélt földek kellenének, de bérbeveendő földek nincsenek sehol. A latifundiumok mindent elfoglalnak, s a földvásárló vagy földhaszonbérlet kisparaszt csakis a kisbirtokokra van utalva megtakarított kis tőkéjével és munkaképességével. A nagy verseny miatt azonban itt olyan magasak az árak, hogy csak a szerencsésebbek boldogulhatnak, de a legtöbb kisbirtok a bérletnél otthagyni a fogát.

Ezért van teli az ország a földdel szerencsét próbáló kis paraszttal, akikkel megdönthetetlen nemzetgazdasági bizonyosságul annak, hogy apró kis paraszttulajdonosok nem fejlődhetnek ki egészséges haszonbérleti rendszer.

Csakis a latifundiumokon fejlődhetnek ki, ha azok akár mint földparcellázott földek tulajdonjogilag jutnának a kisparaszt birtokába, akár mint hosszulejáratu kisbirtokok, vagy végső sorban mint járadék birtokrendszer.

De mi haszna, mikor a latifundiumosok szóba sem állnak a kisparasztal, s földjeiket vagy maguk kezelik házilag, vagy nagybirtokosok adják ki haszonbérbe. Ez még jó üzlet, de ebben csak a kiváltságos nagybirtokosok részesülhetnek s ebből a nép, kisparaszt-osztály tökéletesen ki van zárva. Persze, micsoda jó világ volt az, amikor egyik dzsentri-családnak a miniszter a dus televényű fejmegyei föld holdját évi egy forint haszonbérért adta ki — huszonöt esztendőre — és nem is egy hold földet, hanem huszezer holdat.

Ha a miniszter az elpusztult dzsentrin így tudott segíteni és tud még mai nap is: miért nem tud a földéhes kis-

paraszt is? Miért nem hoz törvényt, hogy minden gyári és ipari célokra nem szolgáló ezer holdon felüli nagybirtok parcellázás, vagy a járadék-birtokrendszer céljából kisajátítható, de csakis a földnélküli kisparasztok javára? Ezen nem veszítene az állam, nyernének a nagybirtokosok és teremtené egy egészséges államfentartó paraszttulajdonos-típust.

Valljuk be azonban őszintén, hogy ha a miniszter annyit törődne a néppel, mint a statisztikai kimutatásokkal, hát akkor a népnek egészen jól menne a dolga.

## Baltazár Dezső dr. ref. püspök a főrendiházban.

A belügyminiszter leiratot intézett Kovács József polgármesterhez, melyben tudatja, hogy Baltazár Dezső dr. ref. püspöknek elküldte a főrendiházba szóló királyi meghívó levelet.

A két miniszteri leirat tartalma a következő:

Szám 55,311/1914. I. a.

Méltóságos és Nagytiszteletű

dr. Baltazár Dezső urnak, a tiszántuli református egyházkerület püspökének Debreczen.

Méltóságodnak a magyar országgyűlés főrendiházába szóló és Ő Császári és Apostoli Királyi Felseje aláírt kegyelmes királyi meghívó levelét tisztelettel megküldöm és egyben felkérem Méltóságodat, hogy a csatolt árvételi elismervényt saját kezű aláírásával ellátva, mielőbb visszaküldeni sziveskedjék.

Budapest, 1914. március 27-én.

Sándor János s. k.

M. kir. belügyminiszter.

Szám 55,311/1914. I. a.

A szabad királyi város Polgármesterének Debreczen.

Tudomásvétel végett azzal a felhívással közlöm, hogy az 1899. évi október hó 13. án 92,594. szám alatt kihozott körendelet értelmében a megfelelő nyilvántartásba vétel iránt intézkedni sziveskedjék.

Budapest, 1914. évi március hó 27.

Sándor.

A polgármester ezek alapján intézkedett, hogy a nyilvántartásba fölvétel megtörténjék. Érdekes, hogy új nyilvántartást kellett ezért nyitni, mert Debreczenben 1899. óta Baltazár Dezső dr. az első főredt, miután Miklóssy Istvan püspök még bejegyzés és meghívás előtt elköltözik Debreczenből.

## Károly Ferenc József főherceg Debreczenben.

### A város meghívta a prezuntív trónörökösét.

#### A Concours Hippique védnökét.

Debreczen város törvényhatósága mult heti közgyűlésén elhatározta, hogy az ősszel városunkba megtartandó Concours Hippique versenyekre meghívja Károly Ferenc József főherceget, a prezuntív trónörökösét.

A tanács a következő tartalmu meghívó levelét intézi a főherceghez:

Császári és Királyi Fenség!

A legnagyobb örömmel értesültünk róla, hogy Fenséged a folyó évben városunkban rendezendő Concours Hippique védnökségét kegyesen elvállalni méltóztatott.

Hazánkban városunk volt az első, ahol Concours Hippique rendeztetett.

A Debreczeni Lovaregylet és a Debreczeni Urkocsis Egylet vállalkoztak az uttörő munkára, amelynek célja nemcsak az volt, hogy a lótenyésztést előmozdítsa, hanem az is, hogy a hadsereg, a nemzet lovasszellemét emelje. És ez a cél a legteljesebb mértékben el is érte.

Debreczen sz. kir. város maga is ősi idők óta foglalkozik a lótenyésztéssel. Nagy áldozatokat hozott már a multban, de hoz a jelenben is — a lótenyésztés és lóspórt érdekében, amely főként az utóbbi időben az itt állomásozó lovasság tevékenysége és fáradhatatlan buzgalma folytán nagy mértékben föllendült azon hagyományos békés és szeretetteljes együttműködés, együttérzés alapján, amely Debreczen sz. kir. város polgársága és a hadsereg városunkban állomásozó része között régi idő óta fennáll s amely jóviszonyt, együttérzést kölcsönösen, szeretettel ápoljuk.

Midőn azt látjuk, hogy ezen együttműködésnek a külföld által is elismert erkölcsi

# Meghívók

jutányos árban készülnek a

# Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

sikerét és eredményét Fenséged is méltányolta azáltal, hogy a f. évben rend-zendő Concours Hippique védnökségét kegyesen elvállalni méltóztatott, a legnagyobb öröm és büszkeség érzete tölt el bennünket s nincs módunkban eléggé méltányolni e magas elhatározásban nyilvánuló kegyet, amelyben bizonyítékát látjuk annak is, hogy Fenséges uralkodó családunk egyik szeretett tagja, hazánk jövődjéért királya erkölcsi támogatását kívánja a új tani munkánkhoz.

Szeretettel és hálával gondolunk ezert Fenségedre, akihez városunk közönségét más, szorosabb kötelek is fűzi.

Fenséged zászlóaljparancsnoka annak a dicső ezrednek, amelynek fiai a mi fiaink. A Fenséged parancsnoksága alatt a 39-ik gyalogezredben szolgáló fiaink révén ismertük meg még jobban Fenséged nemes szívét, nagy és fenkölt szellemét.

Hogy a Fenséged iránt érzett szeretetünknek, ragaszkodásunknak és hálánknak Fenséged előtt bizonyítékát szolgáltatassuk, hódolat-teljes tisztelettel kérjük Fenségedet, hogy mint a Concours Hippique védnöke, a Concours Hippique alkalmával városunkat és annak polgárságát magas látogatásával kitüntetni méltóztatassék.

Hódolattal, lelkesedéssel és szívünk teljes szeretetével várjuk és fogadjuk Fenségedet a legmagyarabb város falai között.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1914 évi március hó 27-én tartott rendes közgyűléséből.

Kovács József, Domahidy Elemér, polgármester, főispán.

Károly Ferencz József főhercegnek Bé sbe küldik a meghívót és az illetékes körök arra számítanak, hogy a főherceggel neje, Zita főhercegnő is Debreczenbe fog érkezni.

## Viharkatasztrófák és árvizek.

Két napon keresztül mi is éreztük a szélvihar kellemetlenségeit, amely nagy esőzéssel együtt pusztulást és rombolást okozott az ország egyes vidékein. Ma reggel Debreczenben megint kibontotta a nap jótékony sugarát, a szélvész elült és már csak a napfény kacérkodik az aszfalt porával. A vidékről azonban még mindig rossz híreket jelentenek, a sok esőzés megdagasztotta a folyókat és a szélvihartól felkorbácsolt áradatban, házak, jószágok pusztulnak el és sok helyen a tavaszi munkálatok megakadtak.

Nagybecskerekéről jelentik: A Duna által elöntött Borcsa és Bányos községekben számos ház bedőlt. Borcsán csak 27 ház van szárazon. A házakból kilakoltattak mindenkit. A lakosságot csónakon szállítják biztos helyre. Az alispán burgonyát és kenyeret küldött élelmezésükre. Az alispán továbbá a belügyminisztertől pénzsegítségét, a kereskedelmi minisztertől pedig két mentőhajót és két uszályhajót kért. A mentést Gyertyánffy Jenő pancsovai főszolgabíró intézi nagy energiával.

Pancsováról jelentik: A Zimony városával szemközt a Duna partján épült Borcsa és Bányos községek egész határát, valamint egész belső területét is ellepte az árvíz. Az áradás a két helységben borzasztó pusztulást okozott.

Szatmárnémetiből jelentik: A hosszantartó esőzés után tegnap óta itt és a környéken havazik. A lakosságot éhínség fenyegeti. Csaba Adorján főispán sürgős fölterjesztést intézeti kormánysegély végett.

Titelből jelentik: A napok óta tartó óriási esőzés és szélvihar felkorbácsolta a nagyon megáradt Tiszát és szétszede a titel hajóhidat. Több ponton elsüllyedt. Bácska és Torontál között teljesen megszűnt a forgalom.

Aradról jelentik: Aradon 48 óra óta esik és óriási szélvihar van, mely feldöntötte az országos vásár fabódéit. A sok esőzéstől a környékbeli falvak folyói kiáradtak és elöntötték a földeket. A szélvihar lesodorta a Tököl-téren lévő templom toronyóráját. Az órával együtt zuhanó kődarabok meg is sebesítettek egy fiatalembert. A Csiger-patak elöntötte Selénd község egy részét. A Maros Máriaradna külvárosnak pincéit és alacsonyabban fekvő házait elöntötte.

Törökbecséről jelentik: Több napi esőzés után a Tisza Törökbecsénél kiöntött és nagy területeket elárasztott. Számos földmivesznek igen nagy kára van. A víz megrongálta a leg-erősebb gátakat is, melyeknek pótlásán éjjel-nappal dolgoznak. Szombaton öt halász indult el a viharos vízfelület ellenére halászni, de a vihar felborította csónakjukat és csak nagy-nehezen tudták őket Csávossy báró és Tóth szolgabírák megmenteni. A Tisza még egyre emelkedik.

## Veszedelemes szélhámósno.

### Megszöktetett kis leány.

(Saját tudósítónktól.) Napok óta rejtelmes bűnügyben nyomoz a székesfehérvári rendőrség. Mintegy két héttel ezelőtt egy feltűnő szép, elegánsan öltözött fiatal leány szobát bérelt özvegy Kiss Ferencnéől. A fiatal leány a bemutatkozáskor Petneházy Etelnek mon-dotta magát és sűrű könnyhullatás között elmondta, hogy nemrég vesztette el szüleit. Apja Kolozsvárott erdőmérnök volt. Mindig szűkös viszonyok között éltek és szülei után nem maradt semmi vagyon hátra. Most azért jött Székesfehérvárra, hogy itt varrónősként járjon és azután, mint varrónő keressen meg a kenyerét.

Az özvegyasszony szeretetével fogadta az idegen árvaleányt és elhalmozta minden figyelemmel. Néhány nap múlva már annyira otthonosan érezte magát az idegen leány, hogy szállásadónéjának segédkezett az otthoni teendőkben és kis gyermekeit több ízben elvitte sétálni. Mindz teljes bizalmat keltett Kissnében a leány iránt, aki azután alaposan vizsgálta a bizalommal. Az idegen leány fölkereste Kissné rokonait és nevében kisebb-nagyobb kölcsönöket csalt ki.

Néhány nappal ezelőtt aztán azzal állított be szállásadónőjéhez, hogy lefényképeztesse magát és kérte, hogy adná kölcsön az ékszereit erre az időre. Hogy bizalmatlanságot ne ébresszen Kissnében, azt mondta, hogy magával viszi Mariskát is, Kissnének tizennégyesztendős leánykáját. Az özvegyasszony gyanútlanul teljesítette a leány kérését és átadta neki a gyűrűt, nyakláncát, karkötőjét és megengedte, hogy kisleánya is vele menjen. Már beestele-

de, de sem az idegen leány, sem a kis Mariska nem tért vissza.

Az aggódó anya a rendőrségre sietett és megtette a följelentést a leány ellen. Az egész várost fölkeresték, de nem találták meg őket. Most már nyilvánvaló lett, hogy a fiatal leány veszedelmes kalandornő, akis a kis leánynyal együtt megszökött a városból. A rendőrség széleskörű nyomást indított a kézrekerítésére.

A megszökött kisleány tegnap megkerült. A szélhámósno ugyanis Székesfehérvárról Budapestre szökött a gyermekkel. Budapesten fölkeresték Kissné rokonát, Kollmann Józsefet, aki az Ilka-utca 20. számú házban lakik és ott ugyanazt a mesét adta elő családi viszonyairól, mint Fehérvárott. Azt mon-dotta, hogy este visszautazik a kis leánynyal Fehérvárra, de előbb fényképészhez megy. Kollmanntól kölcsönkérte 50 koronát érő új kalapját és eltávozott, de többé nem tért vissza. Kollmanné táviratban jelentette Kissnének, hogy nála van a kis leány, akit már vissza is hoztak Székesfehérvárra. A veszedelmes szélhámósno most országosan közzökik.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma

JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. 00

## HIREK.

— **Személyi hir.** Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester és Rásó István miniszteri s-íftikár, főispáni titkár a tegnap délutáni gyorsvonattal utaztak a fővárosba, ahol a Debreczenben a közeljövőben lefolyó országos ünnepek kérdésében fognak tárgyalni az illetékes körökkel.

— **Kinevezések.** A debreczeni ítélőtábla elnöke Pongor János jogszigorlót, a debreczeni ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű, segélydíjas joggyakornokká, — a debreczeni kir. törvényszék elnöke pedig Fegyverneki Antal debreczeni törvényszéki napibéres szolgát a debreczeni járásbírószághoz III. osztályu hivatal-szolgáivá nevezte ki.

— **Megsemmisített bizottsági tagválasztás.** Wilhelms Emil választását annak idején meglebbszték. A közigazgatási bíróság most döntött az ügyben, helyt adott a felebbezés indokainak és a választást megsemmisítette. E miatt a második kerületben újra bizottsági tagválasztás lesz.

— **Esküvő.** Rosenfeld Salamon köztisztelben álló debreczeni fődbirtokos fia Rosenfeld Sándor, ma délután 4 órakor tartotta esküvőjét a Deák Ferenc-utcai templomban Meisels Samu földbirtokos bájos leányával, Erzsikével.

— **Választások az izraelita hitközségben.** A debreczeni izraelita hitközség április 5-én, vasárnap délelőtt kilenc órakor a hitközség tanácstermében választó nagygyűlést tart, melyen husz hitközségi közgyűlési képviselőt választanak.

— **Közgyűlési meghívó.** A debreczeni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulata a Dréher virágtermében 1914. év április hó 6-án hétfőn délután négy órakor tartja közgyűlését a következő tározsorozattal: 1. Évi jelentés. 2. Zarszámadás, vagyon-mérleg bemutatása. 3. Határozat felmentvény tárgyában, felügyelő jelentése alapján. 4. Két választmányi, 3 felügyelő biz. tag választása. 5. Esetleges indítványok.

— **A lépfene- és a bivalyész elleni védekezésről.** A földművelésügyi miniszter a hivatalból jelentendő ragadós állati betegségek elleni védekezésről szóló rendeleteket hatályon kívül helyezte, amennyiben azok elavultságuknál fogva a mai viszonyoknak már nem feleltek meg. A sertésvész- és sertés-orbánc ellen, új rendeletek adott ki, újabb pedig a lépfene- és a bivalyész elleni védekezésről szóló rendelete érkezett be a rendőrfőkapitánysághoz a miniszternek. Mind a két betegségről szóló rendelet, de különösen a lépfenéről sok gyakorlati intézkedést tartanak az állatforgalomra vonatkozó része pedig, amennyiben e tekintetben a községi előjárók is hatáskörrel vannak felruházva, sok előnyt nyújt a kereskedőknek és a gazdáknak egyaránt. A 18 oldalra terjedő részletes rendelet már hatályba lépett, és az érdekelték a mezőrendőr kapitányi hivatalban megtekinthetik.

— **Aki a talált aranygombot akarta eladni.** Nagy Károly szobafestő segéd, — állítása szerint, — ma reggel a Piac- és Csapó-utca sarkán egy monogrammal ellátott arany kézelőgombot talált. Bevitte ezt az egyik ékszerész üzletbe s ott elakarta adni. A polgári rendőr igazolásra szállította fel és előállította Nagy Károlyt. Az arany gomb elkoboztatott s ott igazolt tulajdonosának a rendőrség ki fogja adni.

— **Elhunyt helyi vasúti alkalmazott.** Hoffmann Izdort, a Debreczeni Helyi Vasút Részvénytársaság kocsimesterét két nappal ezelőtt szélhűdés érte. Beszéljötték a közközpázba, ahol a 40 éves ember — a nélkül, hogy magához tért volna — ma délben meghalt.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúszos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sósborszesz” szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Sététküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

## Színház.

Heti műsor:

Kedd: Gül-Baba, operette 3 felvonásban. A) bérlet.  
Szerda: Ripp-Ripp, operette 3 felvonásban. B) bérlet.  
Csütörtök: Gül-Baba, operette 3 felvonásban. C) bérlet.  
Péntek: Timár Liza, színmű 3 felvonásban. A) bérlet. (Bemutató.)  
Szombat: Timár Liza, színmű 3 felvonásban. B) bérlet.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Az elhanyagolt nátha már nem egy ember egészségébe került.



## Forman nátha ellen

Szélence-ara 101111

## Legújabb.

### A svéd király betegsége.

Stockholm, márc. 31. (Saját tudósítónktól.) Gusztáv király állapota nagy mértékben rosszabbodott, úgy, hogy északi utazását hirtelen félbeszakította és visszatért kastélyába. A királynak nagy kiméltre van szüksége és az orvosok rendeletére megszüntették a kihallgatásokat is.

### Lezuhant repülőgép.

Strassburg, márc. 31. (Saját tudósítónktól.) A repülőtéren súlyos baleset történt. A Luftverkehrsgesellschaft egyik biplánja lezuhant és a pilóta, Schultz hadnagy súlyosan megsebesült, utasa Reinhardt százados meghalt. A repülőgép teljesen összetört.

### Összedőlt tribün.

London, március 31. (Saját tudósítónktól.) Nagy szerencsétlenség történt a cambridge-oxfordi regattaversenyen. Összedőlt az egyik tribün és tizenegy ember súlyosan, — huszonnyolc pedig könnyebben megsebesült. A nézők közül többen a vízbe estek, akiket csak nagy nehézséggel sikerült kimenteni.

### Merénylet a volt elnök ellen.

Barcelona, márc. 31. (Saját tudósítónktól.) Egy Roseas nevű venezuelai nacionalista behatolt Santos Velaya volt venezuelai elnök lakására. Észrevétlenül jutott el a volt elnökhöz, akire azután revolverrel többször rálőtt, a golyók azonban nem találtak. A merénylőt a rendőrségre vitték, ahol kiderült, hogy ez az ember Venezuelában megölte a Velaya nagybátyját és már többször tett kísérletet arra, hogy magát a volt elnököt is megölje.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

## Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Irta: B. M. CROKER.

71

— Mit tehetnél... semmit sem. Mit tehetnél a visszaért fegyencért? — kérdezte keserűen. — Fejencnek nincs rokona.

— Talán segítségére lehelek, hogy kiderítsük ártatlanságát! — hebegtem.

— Gyerekbeszéd! A bizonyítékok nagyon is erősen tanuskodtak ellenem, s a dolog husz esztendővel ezelőtt történt.

— Hát nem ismeri-e a mesét az egérről s az oroszlánról.

— Há ha mégis tehetek valamit, rajtam ugyan nem múik majd semmi.

— Megvizsgálom a büntett helyét, valami nyomot keresek.

— Nyomot husz esztendő után! — ismételte kételkedve. — Kutattam mindenütt, csak a kunyhókban és a zombékban nem, ennél többet nem kockáztathatok meg két pápaszemmellel és tájszóval sem.

Két dolgot soha sem találhattak me: a jegyzőkönyvet és a gombot. Erősen hiszem, hogy a gomb Kant ingujjából való. Emlékszem, hogy akkor este találkoztam Kanttal, amikor vacsora előtt felrohant az emeletre s feltűnt, hogy a kézelője nyitva volt. Mindig különös alakú indiai arany kézelőgombokat viselt. Másnap új gombjai voltak, amelyeket még soha sem láttam.

— És nem használta föl ellene ezt a bizonyítékot? — kérdeztem.

— Én... nem... hisz a vádlott voltam. Minden gyanu rám esett. Hát nem az én puskám lötte-e le Simet? Hát nem én mentem-e el egyedül véle? Mindenki bűnösnek hit s Kant a fekete lelkű gazember kétszerezsen megerősített minden gyanút, tettetett szánalommal intézte besugásait. Még a gyalázat árnya sem szállt feléje, pedig neki több oka lett volna a gyilkosság elkövetésére, mint bárkinek. Fűlig uszott az adósságban. Sim nagy összegeket nyert el tőle... szóval volt okom hinni, hogy Kant csakugyan hamisította Sim aláírását.

— Mondjon el mindent a dologról, — szóltam. — Minél előbb tudok meg mindent, annál előbb foghatok munkámhoz, — kiáltottam szokatlanul izgatottan.

— Nem kell annyira sietned, Ellen! Ennyi esztendő után néhány nap nem határoz. Eltompultam és megkeresedtem már. Elvesztettem „ő”. Elvesztettem nevemet, fiatalságomat, állásomat, vagyonomat. Mindezt mi adhatná nekem vissza? Mi maradhat meg nekem?

— Itt vagyok én, — nyugtattam meg gyorsan.

— Egy idegen... egy idegen, — s rázta a fejét.

— Ne mondja ezt, apám. Hogyan tarthat engem idegennek, amikor anyám arcát örököltem?

Kezébe temette arcát, s hangosan feljajdult.

— Csak miattad, Ellen... különben lemondanék a küzdelemről... s az elégtételről, hogy az az ember megkapja büntetését. De szeretném, hogy mocsoktalanul hagyjam rád nevemet, s hogy becsületes uri ember feleségének tudjalak.

— Ne kívánja ezt, mert soha sem megyek férjhez.

— Minden leány így beszél, — felelte ő csufolódva.

— Ugyaneseak közel állottam a férjhezmenéshez, de elég volt ebeől egyszer is.

— Tegyük föl, hogy megismerkednél egy szép fiatalemberrel, s beleszeretiek egymásba.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.



## Feltűnést keltő burgonya „Drágakő“

Az én Theophil Ziegler-féle „Drágakő“ burgonyám már május végén nagy tömegekben termel liszttartalmu gumókat. Az elmúlt évben 83 db. volt egy fővön. Teljesen egészsége, betegségmentes földéken aratott, kitünő ize van. Drágakő ugy a gazdák, mint a kertészek részére Egy és ugyanazon földben egy nyáron kétszer terem (második gyümölcsözés júniusban.) Még amíg a készlet tart, ölmozott zacskókban, 5 kilós K 3.50, 10 kilós K 6.50, 25 kilós K 14.

**Theophil Ziegler, Erfurt 149.**  
Sürgőnycim: „Zukhtgut Erfurt“.

### A huszadik század szenzációs természeti csodája!

Figyeljen ide teszem, hogy én itt nem akarok senkinek sem megfizetett reklamot csinálni, mint ez szokásos, hanem mindenkinek ingyen közlöm, mint gyógyultam ki **évekig tartó tüdőbajomból, asztmámból és zamár-köhögésemből.** Ezt a házi szer: mindenki olcsón megszerezheti levél bélyeggel ellátott borítékot küldjön be. **Frau B. Kolenská, Wrachowitz bei Prag, Böhmen.**

### Dunkel V. K.

#### Felsőmagyarhoni Első Parkett-gyár Részvénytársaság Kassán.

Ajánlja kitünő tölgyfából készült sokszorosán kitüntetett parkétáit, ugynevezett amerikai, tömör és berakott kockáit jutányos árak mellett. Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott parkétáinkat. A lerakás kívánatra gyári erakók által a legpontosabban történik.

**Rajzminták díjmentesen.**  
Nagyban való kivitel mindenfelé.



### Apró hirdetések

**Kramer József** tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Tisztességes, komoly leány,** ki házi teendőkben segédkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

26 éves német k. a., szépség 100.000 kor. vagyonnal gyorsan férjhez óhajt menni, esetleg külföldre is. — Vagyon, vallás melleskes „Fides“, Berlin 18.

**Utcai butorozott szoba**  
előszobával azonnal kiadó  
Darabos-utca 7. sz.

### Modern kétülékes Sport-automobil

Holländer üléssel 12-14 HP., nagyon jó karban lenő 2 cylinderes, mersékelt aron

## eladó.

**O. Divis Wien VII,  
Bernardgasse 1.**

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék.  
: teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása  
**nagyban és kicsinyben**

„HEZ“ illatszer nagy-  
áruház oco

Budapest, VIII., Köfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

**Nagyon**  
ADUNK  
HASZNÁLATRA  
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS  
BETÖRÉSMENTES, ÚJ PANCEL  
TAKARÉKPERSELYT  
BARKINEK

**Tijon**  
PESTMEGYEI  
TAKARÉKPÉNZTÁR Rt.  
BUDAPEST, IV. Kötő-utca 8.



### Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**



Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helyelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**